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Localitatea Ocna-Şugatag se poate lăuda cu o pădure de arbori seculari, aflată sub
gospodărirea celor de la Academia Română. După cum declară primarul Mihai Ivasziuk,
instituţia decide când se taie vreun arbore. Primarul recunoaşte că ar fi bine dacă Pădurea
Crăiasca ar putea reveni administraţiei locale, dar pentru asta ar fi nevoie de timp şi răbdare.     

  
  „Pădurea este a Academiei Române. Primăria Ocna-Şugatag nu are nicio treabă în această
poveste. Eu sunt primar din 1999 şi ştiu că şi atunci pădurea era tot a Academiei. Vorbim de 65
hectare şi nu înţeleg de ce trebuie să decidă Academia când să se taie un stejar sau o larice. Ei
taie, ei fac, noi nu ştim nimic”, a declarat Mihai Ivasziuk.
     
  
Punere în valoare prin ecoturism
 
  Există, pentru această pădure, un proiect de punere în valoare. Mai exact, se doreşte
valorificarea durabilă, prin ecoturism şi educaţie alternativă. 
Cu peste 5.000 euro, organizaţiile care luptă pentru apărarea mediului în România au în
plan amenajarea unei poteci tematice de vizitare a pădurii, cu marcaje şi panouri ce te
ghidează prin locurile permise şi care scot la lumină poveştile pădurii, cu istoria ei şi
locul său în identitatea locală, flora, fauna şi relaţiile dintre ele, rolurile pe care le
îndeplineşte pădurea, viaţa de după moarte a arborilor şi impactul oamenilor asupra ei.
Vorbim apoi despre „realizarea unui pachet educativ pentru şcolile din Ocna-Şugatag, cu
un manual de interpretare a tematicilor prezentate pe potecă şi diverse materiale de tip
«recuzită» (cum ar fi planşe cu specii, modelaje). Se caută soluţii pentru rezolvarea
problemei deşeurilor ce afectează zonele de margine ale pădurii, dar şi unele zone din
interiorul rezervaţiei”
, arată iniţiatorii.
 
   
 
  
Arbori şi păsări rare
 
  Pentru cei care nu ştiu, Pădurea Crăiasca este faimoasă în Maramureş, dar nu numai pentru
asocierea neobişnuită de specii de arbori, cum ar fi stejarul gorunul şi laricele, dar şi carpenul,
cireşul sălbatic, alunul sau murul.
 
   
 
  Turiştii care ajung în această pădure pot vedea exemplare monumentale de stejar, cu vârste
de peste 200 de ani, înălţimi de 30 m şi diametre de doi metri. Pădurea adăposteşte 51 de
specii de păsări, între care şi specii rare, vulnerabile, ca vânturelul roşu, turturica, pupăza,
ciocănitoarea de stejar sau ciocârlia de pădure. În anul 2000, pădurea a fost declarată arie
naturală protejată. Se află în proprietatea Ocolului Silvic Mara şi în custodia Administraţiei
Parcului Natural Munţii Maramureşului.
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